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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, 1x Mittagessen / 3x
Lunchpaket, Abendessen,
ausgewählte alkoholfreie Getränke sind zu den
Mahlzeiten in der Jugendherberge inklusive,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive
Beitrag zu Klimaschutzprojekten enthalten
(siehe allg. Hinweise)

 Bergrallye (ca. 1,5 Std. ohne Begleitung),
4 Bausteine á 3 Std. (Ökoburg),
2 Bausteine á 1,5 Std. (Lernort Natur)

 Nicht enthalten: Handtücher

Termine & Preise
01. 01. 2026 - 31. 12. 2026

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit
Waschgelegenheit
280,00 € pro Person

01. 01. 2027 - 31. 12. 2027

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit
Waschgelegenheit
288,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

GreenFuture(SEKI)
Nachhaltigkeit aktiv erleben

Unser Angebot für deine nachhaltige Klassenfahrt:

Mit Genuss die Umwelt schützen(Bausteinder 9:00 – 12:00 Uhr &13:00 – 16:00 Uhr

Virtuelles Wasser 9:30 – 11:00 Uhr

1. Tag: ANREISE & BERGSPASS

2. Tag: UMWELTTAG MIT DER ÖKOBURG

3. Tag: WASSER & ERDE MIT DEM LERNORT NATUR

Im Programmpreis ist ein Beitrag für Klimaschutzprojekte enthalten, mit dem der Ausgleich eines Teils der durch

Die Projekte werden von unserem Partner forliance nach anerkanntem Gold�Standard umgesetzt.
Wir begrüßendich in der Jugendherberge Wunsiedel. Das Haus ist ländlich gelegen mit hervorragender Aussicht.
Es befindet sich am Ortsrand von Wunsiedel, ca. 15 Gehminuten von der Innenstadt entfernt. Wir bietendir ein
großzügiges Außengelände mit vielen Sportmöglichkeiten wie Kletterbäumen, Fußballkleinfeld,
Beachvolleyballplatz, Tischtennis und Kicker sowie eine Lagerfeuerstelle und zwei Tipis. Außerdem eine große

Wir heißen euch herzlich willkommen & wünschen euch angenehme Tage in Wunsiedel.

Nach der Anreise am Vormittag und der Begrüßung sowie dem Beziehen der Zimmer, steht nach dem

Während der Bergrallye rund um die Jugendherberge geht es vorbei am Greifvogelpark, der Kirchenruine, dem

Der Abend steht euch zur freien Verfügung.

Nach dem Frühstück kommen Teamer*innen derÖkologischen Bildungsstätte Hohenberg in die

Zwischendurch Stärkung mit einem Lunchpaket.

Nach dem Abendessen stehenSpiel & Spaßgemeinsam mit euren Klassenkameraden in der Jugendherberge
und auf dem großzügigen Außengelände auf dem Programm.

Nach dem Frühstück geht es zu Fußzum Lernort Natur mit begleitetem Programm.

Wasserverbrauch + Auf der Suche nach virtuellem Wasser
Virtuelles Wasser ist die gesamte Wassermenge, die bei der Herstellung eines Produkts in allen
Herstellungsschritten benötigt wird. Es wird nur zu einem sehr geringen Teil im Produkt selbst gespeichert. Im

das Programm verursachten CO₂�Emissionen unterstützt werden soll.

Anzahl an Seminar- und Probenräumen.

Mittagessen die Bergrallye an.Hierbei wird die Umgebung rund um die Jugendherberge bestens erkundet.

Wildgehege und dem Mittelalterdorf.
(Dauer ca. 1,5 Stunden)

Jugendherberge, um mit euch ganztägig den folgenden Baustein durchzuführen.

Ökoburg)
Was wir essen hat jede Menge Einfluss auf unsere Gesund und unsere Umwelt. Wie können wir ohne Verzicht
beim Essen die Umwelt schützen.
Die Inhalte im Einzelnen:
• Die Tricks der Lebensmittelindustrie: Gesunde und ungesunde Inhaltsstoffe
• Nachhaltig einkaufen (Stichworte regional, saisonal, biologisch, fair, Verpackung, Siegel...)
• Zusätzlich kann eine Exkursion in einen fußläufigen Supermarkt stattfinden. Die Schüler*innen stellen unter
dem Aspekt der Nachhaltigkeit Mahlzeiten zusammen.

(Baustein vomLernort Natur)
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Lunchpaket.

Wir leben auf einer Erde(Baustein 13:30 – 15:00 Uhr

Warum nutzen Gorillas keine Handys(Bausteinder Ökoburg)9:00 – 12:00 Uhr

Kleidung und Nachhaltigkeit(Bausteinder 13
:00 – 16:00 Uhr

4. Tag: NACHHALTIGKEITSTAG MIT DER ÖKOBURG

5. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

Mittagspause mit

Wir leben auf einer Erde! – Erlebnispädagogisches Modul
Während dieser interaktiven Aktion habt ihr die Möglichkeit, Daten zur globalen Verteilung im Raum anschaulich
darzustellen. Ihr sollt schätzen wie die Weltbevölkerung, Wohlstand und Umweltverbrauch auf die Kontinente
verteilt ist und dementsprechend selber auf einer großen Weltkarte aufstellen. Anschließend werden die
tatsächlichen Zahlen aufgelöst und die Aufstellung korrigiert. Ihr bekommt dadurch spielerisch einen Zugang zu
Daten und Fakten, die sonst oft als abstrakt und schwer vorstellbar wahrgenommen werden und könnt sie
miteinander in Zusammenhang setzen. Strukturelle Ungleichheiten zwischen Regionen werden offengelegt und
Gerechtigkeitsfragen werden anhand konkreter statistischer Größen im globalen Kontext erfahrbar gemacht.

Der Nachmittag und Abend stehen zur freien Verfügung.

Nach dem Frühstück kommen wieder Teamer*innen derÖkologischen BildungsstätteHohenberg in die

Mittagspause mit Lunchpaket.

Der letzteAbend steht wieder ganz im Zeichen von Spiel & Spaß auf dem Gelände und in der Jugendherberge.

Nach dem Frühstück erfolgt die Abreise.
Wir sagen Dankeschön und Auf Wiedersehen und freuen uns auf euren nächsten Besuch.

Die Reihenfolge im Ablauf kann sich aus organisatorischen Gründen und anhand der Gruppengröße ggf. ändern.

Das Programm ist für kleinere oder größere Gruppen auf Anfrage möglich. Der Reisepreis wird anhand der

Verlängerungsnächte und zusätzliche Programmbausteine gegen Aufpreis und auf Anfrage je nach

Rahmen dieses Moduls erkunden wir unseren Wasserverbrauch und beschäftigen uns intensiv mit virtuellem
Wasser. Dabei erkunden wir auf einer fiktiven Reise um die ganze Erde wo überall Wasser für die persönlichen
Lebensgewohnheiten verbraucht wird.

vomLernort Natur)

Jugendherberge, um mit euch die beiden folgenden Bausteine durchzuführen.

• Kommunikation früher und heute
• Auswirkungen der geliebten Handys auf unsere Gesundheit
• Folgen des ungebremsten Konsums auf die Umwelt
• Warum nicht mal wieder einen klassischen Brief schreiben?
• Kooperationsspiel

Ökoburg)

• Slow Fashion statt Fast Fashion!
• Was für Kleidungsstoffe gibt es! Wie und wo werden T’shirts hergestellt?
• Diesen Frage wollen wir auf den Grund gehen.

Die Planung erfolgt durch die Jugendherberge.

Die angegebenen Preise sind für Gruppen von 20 bis 130 Personen berechnet.

Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Verfügbarkeit möglich.
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www.jugendherberge.de/reisen/kl6308

Um die Abende zu gestalten können wir euch eine Vielzahl an Aktivitäten anbieten.Filmabend, Disco, Grillfest,
Aktivspiele, Lagerfeuer in den Tipis oder an der Feuerstelle, Stockbrot und vieles mehr.

Unterbringung der Leiter*innen in Einzel- und / oder 2-Bettzimmern mit DU / WC (je nach Verfügbarkeit).
Die Schüler*innen werden in Mehrbettzimmern ohne DU / WC, mit Waschgelegenheit auf den Zimmern und DU
/ WC auf der Etage untergebracht.

Der Check-In in der Jugendherberge erfolgt zwischen 9:00-12:00 Uhr, der Check-Out erfolgt bis spätestens 10
Uhr.

Die An- und Rückreise per Bus im Umkreis von 150km kann auf Wunsch ab / bis Schule zum günstigen Preis von
der Jugendherberge vermittelt werden. Kostenlose Parkplätze vorhanden.
Auf Wunsch kann ein Bus zu einzelnen Programmpunkten, je nach Verfügbarkeit, gegen Aufpreis vermittelt
werden.

Bitte Handtücher und Hausschuhe mitbringen.

Die Bergrallye findet ohne Begleitung statt, die Aufsicht liegt bei den Lehrkräften. Die Rallyeunterlagen stellt die
Jugendherberge zur Verfügung.

Das Wetter schlägt sowohl im Sommer wie auch im Winter gerne Kapriolen. Drum seid für alle Eventualitäten
gerüstet, denn die Outdooraktivitäten finden bei (fast) jedem Wetter statt!

Sommer:
• leichter wasserfester Anorak bzw. eine wettertaugliche Regenjacke
• feste Schuhe, am besten Berg- oder Wanderschuhe
• dazu passende Socken
• bequeme kurze Hosen und T-Shirts
• Kopfbedeckung / Cap und Sonnencreme
• lange Hosen, Jacke oder Langarmshirt
• ein kleiner Tagesrucksack mit Trinkflasche und evtl. einer Brotzeitbox

Winter:
Kleidet euch nach dem „Zwiebelprinzip“ ein, so seid ihr warm eingepackt, könnt aber auch auf steigende
Temperaturen reagieren oder auch, wenn ihr durch sportliche Aktionen ins Schwitzen kommt:
• warmer, wasserabweisender Anorak
• Fleecepulli oder ein entsprechend anderer warmer Pulli
• Skiunterwäsche o.ä.
• warme Hosen und für Langlauf und Rodeln unbedingt eine Schneehose
• feste Winter- oder Bergstiefel. Am besten Wechselschuhe mitnehmen
• warme (Ski-)Socken
• Mütze und Handschuhe
• ein kleiner Tagesrucksack mit Trinkflasche und evtl. einer Brotzeitbox

Das Programm eignet sich nicht für Gäste mit eingeschränkter Mobilität.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Wunsiedel,
Am Katharinenberg 4
95632 Wunsiedel

+49 9232 91560-0
wunsiedel@by.jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 20008043-01
service.bayern@by.jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl6308

